
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 10/1/2022  
 
Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού 

Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών  
 

Προς:  κ. Υπουργό Οικονομικών  
  
 ΘΕΜΑ: «Ανάγκη δημιουργίας Ειδικού Ταμείου Στήριξης 
ΑμεΑ»  

 
Κύριε Υπουργέ,  

  
 Είναι γεγονός, ότι η συνεχιζόμενη οικονομική και, τα 
τελευταία δύο έτη υγειονομική, κρίση μαστίζει ιδιαίτερα τις 
ευάλωτες ομάδες συμπολιτών μας, κυρίως δε τα άτομα με 
αναπηρίες. Ως εκ τούτου, υπό τη δυσμενή αυτή συγκυρία, μεγάλος 
αριθμός δομών μέριμνας και κοινωνικής ένταξης των ΑμεΑ 
αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα και, σε αρκετές περιπτώσεις 
υπολειτουργεί, εμποδίζοντας την πάσης φύσεως υποστήριξη των 
εν λόγω συμπολιτών μας.  
 Πάγιο αίτημα, δε, των ΑμεΑ, εδώ και χρόνια, αποτελεί η 
δημιουργία ενός ειδικού πόρου, που θα μπορούσε να λάβει τη 
μορφή Ειδικού Ταμείου Στήριξης, το οποίο θα έχει ανταποδοτικό 
χαρακτήρα, προκειμένου να ενισχυθούν, ή να κατασκευαστούν εξ' 
αρχής, δομές και προγράμματα κοινωνικής ένταξης και φροντίδας 
των ατόμων με αναπηρίες. Είναι πρόδηλο, ότι το εν λόγω Ταμείο 
δεν θα επιβάρυνε τον κρατικό προϋπολογισμό με επιπλέον 
δαπάνες, επιτελώντας παράλληλα σπουδαίο κοινωνικό έργο.  
 Για τον σκοπό αυτό δύναται, φερ' ειπείν, να εισαχθεί 
συμβολικό αντίτιμο υπέρ ΑμεΑ στους λογαριασμούς υπηρεσιών 
κοινής ωφελείας, αντικαθιστώντας μέρος έστω των υπέρ ΕΡΤ και 
Δήμων εισφορών στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος, το 
οποίο χωρίς να είναι κοστοβόρο για τους καταναλωτές, εν τούτοις 
θα αποτελέσει σημαντικό αρωγό για τους συνανθρώπους μας με 
αναπηρίες στις δύσκολες συνθήκες της τρέχουσας κρίσης. Τα 
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έσοδα του ως άνω αντιτίμου, αθροιστικά, θα τροφοδοτούν το 
Ειδικό Ταμείο Στήριξης, χρηματοδοτώντας έτσι προγράμματα και 
δομές που αφορούν ιδρύματα κοινωνικής πρόνοιας, θεραπευτήρια 
χρονίων παθήσεων, κέντρα περίθαλψης παιδιών με αναπηρίες και 
άλλους συναφείς υπέρ ΑμεΑ φορείς.  
 
 Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεστε να εξετάσετε άμεσα την πρόταση για τη 
σύσταση Ειδικού Ταμείου Στήριξης ΑμεΑ, έτσι ώστε να 
αντιμετωπιστούν έμπρακτα τα σοβαρά προβλήματα που 
μαστίζουν τη συγκεκριμένη ευπαθή κατηγορία συμπολιτών μας;  

2. Ποιες είναι οι συγκεκριμένες δράσεις του Υπουργείου, σε 
συνθήκες πανδημικής κρίσης, που αφορούν στην άμβλυνση των 
οικονομικού χαρακτήρα προβλημάτων των ΑμεΑ;  

 
Η ερωτώσα βουλευτής  

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου  

Βουλευτής Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών  




